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Наслідки війни для України на сьогоднішній день найчастіше оцінюються 

через призму економічних збитків, руйнувань інфраструктури, пожеж, знищення 

біорізноманіття та кількості загиблих. Однак війна впливає також і на здоров’я 

населення, а саме поранення, контузії, травми і довгострокові наслідки. У 

майбутньому багато українців можуть зіткнутися з психологічними та 

психічними проблемами, зростанням залежностей та загостренням хронічних 

хвороб. 

Повномасштабне російське вторгнення на територію України призвело до 

великої кількості жертв серед мирних жителів, пошкодження об’єктів природно-

заповідного фонду України та потенційних наслідків для навколишнього 

середовища та здоров’я населення. Військові дії окупантів на території України, 

порушують всі існуючі міжнародні норми, щодо охорони природи, сталого 

розвитку, гуманітарного права, норми моралі та принципи людського існування. 

За даними МОЗ України, станом на червень 2024 року 1 619 об’єктів медичних 

закладів зруйновано та ще 214 неможливо відновити [3]. Офіційні дані 

Держекоінспекції України показали, що  підрахунок екологічних збитків на 

початок 2024 рік становить майже 2,5 трильйона гривень [1]. Цифра, яка вражає, 

адже сучасна війна це жахливий випадок заподіяння шкоди українському 

довкіллю.  

Стан здоров’я людини залежить від складної взаємодії факторів, до яких 

належить: якість навколишнього природного середовища, умови 

життєдіяльності, спадковість, спосіб життя та наявність або відсутність 

шкідливих звичок, соціально-економічне благополуччя, доступність та якість 

медичного обслуговування [2]. У сучасних умовах є багато факторів, які 

впливають на здоров’я населення, зокрема: високий рівень міграції населення; 

насильницьке переселення людей; зростання рівня смертності та інвалідності 

населення через відсутність відповідної медичної допомоги; зростання 

захворюваності населення (злоякісні новоутворення, туберкульоз, захворювання 
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системи кровообігу, цукровий діабет, хвороби органів дихання); зростання 

ризику захворюваності на інфекційні та паразитарні хвороби, гострі сезонні 

вірусні інфекції; зростання кількості нарко-, алко- та інших залежностей; 

високий рівень розвитку посттравматичного стресового розладу; ментальне 

виснаження із зростанням рівня психологічних та психічних проблем; 

збільшення частки населення, що потребує стороннього догляду; високий рівень 

травматизму тощо. 

Міністр охорони здоров’я України В. Ляшко зазначає [2], що війна в 

Україні матиме критичні наслідки для психічного здоров’я українців. У МОЗ 

(Міністерство охорони здоров’я України) прогнозують, що через 5–7 років 

очікується зростання кількості наркотичної, алкогольної та інших залежностей, 

а в структурі захворювань найчастіше зустрічатимуться захворювання системи 

кровообігу, діабет, астма, онкологічні захворювання. Експерти [2] вказують на 

те, що зростає загроза поширення інфекційних захворювань, таких як холера, кір, 

поліомієліт, дифтерія та гепатит А.  

За даними ВООЗ (Всесвітня організація охорони здоров’я) [6], у 2019 році 

99% населення планети дихало повітрям із високим рівнем забруднюючих 

речовин. Більше чотирьох мільйонів людей у світі померли передчасно саме 

через це [4]. Люди похилого віку, вагітні жінки й діти знаходяться в групі ризику, 

адже більш схильні до захворювань, спричинених забрудненням повітря. Станом 

на 2022 рік 442 000 дітей у віці до 5 років помирають щорічно, причина – брудне 

повітря, про це йдеться на сторінці ВООЗ [6]. Наслідки війни лише збільшують 

цифри. Дослідники наголошують, що це може спричинити короткочасні та 

довготривалі наслідки для здоров’я людей. Так, у людей, які вже мають астму й 

ішемічну хворобу серця, високі рівні у повітрі твердих часток можуть призвести 

до загострення захворювань. Тривалі наслідки включають розвиток захворювань 

не лише легень, а й інших органів, наприклад, нирок і печінки [5]. 

Група науковців з України і США [7] виділили шість факторів, які 

впливають на збільшення забруднюючих речовин у повітрі, а саме: 

бомбардування, переміщення військової техніки, руйнування цивільних і 

промислових будівель, лісові пожежі, пошкодження заправок та підприємств. 

Забруднюючими речовинами із негативним впливом на здоров’я вважають: 

тверді частки (мінеральний пил, вода, сульфати, нітрати, аміак, важкі метали 

тощо), озон, монооксид вуглецю або чадний газ, діоксид азоту, діоксид сірки [4]. 

Наслідки забруднення повітря можуть бути короткочасними і довготривалими, 

це залежить від періоду впливу, а також типів і концентрацій забруднюючих 

речовин. 

Війна триває вже тринадцятий рік. Ресурси та компенсаторні сили 

організму виснажуються і для кожної людини це індивідуально. Отже, на 
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сьогоднішній день зрозуміло: чим довше триває війна, тим більше шкоди вона 

завдасть, і тим більше наслідків ми матимемо в майбутньому. 
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На початку XXI ст. в структурі смертності на перше місце вийшли хвороби 

осіб похилого віку, 52% з яких складають захворювання системи кровообігу. Цей 

показник в 10 разів більше, ніж у минулому столітті. У зв'язку з цим вивчення 

стану серцево-судинної системи, яка найбільш рано піддається старінню в період 

старості і від стану якої багато в чому залежить тривалість і якість життя людей 

похилого віку, є важливим завданням [1]. 

Серцеві симптоми в літньому віці розвиваються поступово. Зазвичай люди  

скаржаться на втрату працездатності, зниження апетиту, починається задишка, 

пов'язана з нестачею кисню. У літніх людей частіше зустрічається ішемічна 

хвороба серця, так як у міру старіння організму відбуваються зрушення в 

імунній, ендокринній системі, порушується ліпідний, вуглеводний обмін, 

процеси згортання крові [2]. 
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